

ROMÂNIA  
JUDETUL COVASNA  
COMUNA TURIA  
CONSILIUL LOCAL

## PROCES- VERBAL

Nr. I din 9 ianuarie 2017

Încheiat astăzi, 9 ianuarie 2017 în Sala de ședințe a Primăriei comunei Turia, cu ocazia ședinței extraordinare a acestui Consiliu local.

Ședința este convocată cu Dispoziția nr. 1 /4 ianuarie 2017, emisă de primarul comunei. Proiectul ordinii de zi a ședinței a fost publicat prin afișare pe avizierul Primăriei comunei Turia.

Lucrările ședinței încep în jurul orelor 9,00 și sunt publice.

Se verifică prezența la ședință: - la lucrările ședinței, din cei 13 consilieri ai Consiliului local participă 12 consilieri locali, respectiv: Tusa Tivadar, Dobri Balazs, Kerekes Katalin, Solyom Zoltan, Luka Medard, Gál Botond, Balaska Ferenc, dr. Tóth Zoltán, Kovácsi Sámuel, Pethő Sándor, Bene Robert, Simon-Sarosi Adalbert.

Participă deasemenea: Kerekes Tibor secretarul comunei, care conduce procesul-verbal al ședinței, precum și d-na Mike Eva, contabilă Primăriei.

Lipsește motivat consilierul local: dl. Bokor Béla.

Din verificarea numărului consilierilor prezenți la această ședință se constată, că ședința este legal constituită, așa cum se prevede la art. 40 din Legea nr.215/2001 al administrației publice locale, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Ca urmare ședința își poate continua lucrările în cadru legal.

În continuare se prezintă și se propune la vot procesul-verbal încheiat cu ocazia ședinței ordinare din data de 19 decembrie 2016, afișat public, pus la dispoziția consilierilor și postat pe site-ul instituției: [www.turiainfo.ro](http://www.turiainfo.ro).

Nu sunt observații, propuneri sau luări de cuvânt privind procesul-verbal prezentat.

În continuare se trece la alegerea președintelui de ședință.

Se solicită propuneri în acest sens.

Dl. consilier Tusa propune, ca ședința de astăzi să fie prezidată de dl. consilier Balaska Ferenc.

Nefiind alte propuneri, propunerea se supune la vot.

În unanimitate de voturi se aprobă, se adoptă **Hotărârea nr. 1 /9 ianuarie 2017** privind alegerea președintelui de ședință.

În continuare președintele de ședință mulțumește pentru încrederea acordată.

Președintele de ședință invită pe domnul primar la prezentarea proiectului ordinii de zi.

Dl. primar salută pe cei prezenți, anunță proiectul ordinii de zi:

1. Proiect de hotărâre privind acoperirea definitivă a deficitului secțiunii de dezvoltare a bugetului local al comunei Turia, pe anul 2016, din excedentul bugetului local  
Prezintă dl. Primar.  
Arată în continuare, că motivul convocării ședinței extraordinare este de ordin financiar,

respectiv necesitatea respectării unui termen stabilit

Președintele de ședință consultă dacă sunt observații, propuneri privind proiectul ordinii de zi anunțat .

Nefiind, proiectul ordinii de zi prezentat de dl. primar se supune la vot. .

În unanimitate , cu 12 voturi ,, pentru,, se aprobă.

Se trece la dezbaterea punctelor din ordinea de zi.

La punctul unu din ordinea de zi aprobată, dl. primar prezintă un proiect de hotărâre privind acoperirea definitivă a deficitului secțiunii de dezvoltare a bugetului local al comunei Turia, pe anul 2016, din excedentul bugetului local .

Prezentarea este urmată de raportul de specialitate al compartimentului de resort și de avizul comisiei de specialitate. În continuare d-na contabilă Mike Eva prezintă detalii cu privire la proiectul de hotărâre prezentat.

Se trece la luări de cuvânt.

Nefiind luări de cuvânt, se trece la vot. Se aplică procedura votului deschis.

Domnul primar arată, că susține proiectul de hotărâre.

În unanimitate, cu 12 voturi “ pentru ,, se votează, se adoptă **Hotărârea nr. 2 / 9 ianuarie 2017** privind acoperirea definitivă a deficitului secțiunii de dezvoltare a bugetului local al comunei Turia, pe anul 2016, din excedentul bugetului local .

În continuare se prezintă următoarele : secretarul comunei arată aspecte legate de aplicarea prevederilor legale referitoare la conflictul de interese și incompatibilitatea aleșilor locali transmite domnului primar, viceprimar și consilierilor extrase din Legea nr., 215/2001 și Legea nr. 161/2003 . Solicită atenție la votarea proiectelor de hotărâri, potrivit celor de mai sus. Pentru consilierul absent materialul se va trimite prin poștă.

Dl. consilier Balaska Ferenc arată, că la sfințirea caselor de către preot, unde a fost și el prezent, mai multe persoane s-au interesat de emiterea titlurilor de proprietate , îndeosebi pentru păduri. Domnul primar răspunde liu arată, că cunoaște problema, termenul fiind prorogat până la 1 ianuarie 2017, toate titlurile de proprietate trebuie emise, inclusiv pentru școli, biserici, cât și pentru persoane fizice . Solicită să fie împuternicit de către consilieri pentru a trimite adrese la instituțiile angrenate în acest proces, deasemenea să acționeze în instanță , unde este cazul. Consilierii sunt de acord cu propunerea , în unanimitate de voturi.

În continuare, în baza prevederilor H.G. nr. 1206/2001 privind aprobarea Normelor metodologice de aplicare a dispozițiilor privitoare la dreptul cetățenilor aparținând unei minorități naționale de a folosi limba maternă în administrarea publică locală, cuprinse în Legea administrației publice locale nr.215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare, se consemnează: următoarele:

1.Toate documentele ședinței: proiectele de hotărâri, avizul secretarului, expunerile de motive, raporturile de specialitate ale compartimentelor de specialitate din aparatul de specialitate al primarului comunei, avizele comisiei de specialitate s-au întocmit în limba română .

2. La lucrările ședinței s-a folosit limba maghiară, procesul verbal fiind redactat direct în limba română.

Lucrările ședinței se închid la orele 10,00 .

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal .

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,  
Balása Ferenc

Bh



SECRETAR ,  
Kerekes Tibor